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INSTRUCOES

Este exame, com duragéo de trés horas e trinta minutos, compreende de 30 questes do tipo teste de mudltipla
escolha. As dez tltimas questdes, numeradas de 21 a 30, devem ser justificadas no caderno de respostas.

Os 20 primeiros testes de muiltipla escolha correspondem a 50% do valor da prova e as justificativas das
questdes numeradas de 21 a 30 aos 50% restantes.

Cada questdo admite uma Unica resposta.

As justificativas das questdes de nimeros 21 a 30 podem ser feitas a lapis e devem ser apresentadas de forma
clara, concisa e completa. E necessério respeitar a ordem e o espago disponivel no caderno de respostas. Na
correcao, verificar-se-a se o candidato compreendeu a questao proposta, se desenvolveu a solugao de forma
adequada, se empregou linguagem apropriada e se utilizou expressdes matematicas de forma clara e precisa
Sempre que possivel, o candidato deve usar desenhos, diagramas e esguemas.

Vocé recebeu este caderno de questdes, um caderno de respostas e uma folha de rascunho. Verifique se os
cadernos estao completos. Folhas de rascunho adicionais serao fornecidas mediante a devolugao da anterior.

Numere agora as folhas do caderno de respostas de 21 a 30.

Além do material fornecido pelo fiscal, vocé poderd usar apenas lapis (ou lapiseira), caneta, borracha e
eventualmente, régua. Qualguer outro material, como tabelas, dispositivos computacionais ou de comunicacac
(relégios com radio, calculadoras, telefones celulares, etc.,) deve ser entregue ao fiscal, que se responsabilizara

por ele até o final da prova. - o

Antes de terminar a.prova, vocé recebera uma folha de leitura optica. Usando caneta azul ou preta, assinale
nela a op¢do ¢orrespondente a resposta que vocé atribuiu a cada questdo. Procure preencher todo o campo
disponivel para sua resposta, sem extrapolar-lhe os limites.

No verso do caderno de respostas existe uma reprodugéo da folha dptica, que devera ser preenchida com um
simples trago a lapis.

Cuidado para ndo errar no preenchimento da folha de leitura éptica. Se houver algum erro, avise o fiscal, que lhe
fornecera uma folha extra, com o cabegalho refeito.

A néo devolugéo do caderno de respostas ou da folha de leitura dptica implica a desclassificagdo do candidato.
Nenhum candidato podera deixar 0 Iocégi_ dfa exame antes de decorrida duas horas do inicio da prova.

Aguarde o comunicado para iniciar a prova. Ao termina-la, avise o fiscal. i Tk

]
i ‘

Boa sorte!



Caso necessario, utilize os seguintes valores de constantes:

2 3

aceleracio de gravidade local g=10 m/s massa especifica da agua = 1,0 g/cm

calor especifico da agua = 4,2 kJ/kg K

As questoes de numeros 01 a 20 NAO PRECISAM SER JUSTIFI

respostas na Folha de Respostas (verso do Cadernc de Respostas) e na Folha de Leltura Optica.

Questao 1. A velocidade de uma
massa m e do comprimento d da corda. Fazendo uma analise dimen

dada por:
8 B s0) (FmY. co () o) (Fd). e (m9).

CADAS no Caderno de Respostas. Basta marcar as

onda transversal em uma corda depende da tensdo F a que esta sujeita a corda, da
sional, concluimos que a velocidade poderia ser

Questio 2. Considere uma particula maciga que desce uma superficie concava e sem atrito, sob a influéncia da

gravidade, como mostra a figura. Na dire¢ao do movimento da particula, ocorre que:

A () avelocidade e a aceleragao crescem.

B () avelocidade cresce e a aceleracao aecresce.

C () a velocidade decresce € a aceleragao cresce.

D () avelccidade e a aceleragcao decrescem.

E () avelocidade e a aceleragao permanecem constantes.

angulo 6 em relag&o a horizontal, como mostra a
trilho é ., o valor minimo de F, a partir de qual seria possivel mover o caixote, €:

- oW ‘Wsenf piseng

A() it B () {—ptand - ¢ i—ptan® - . -
uWsecO » 0

) E() (1-ntanojw. -

Questdao 4. Uma massa m em repouso divide-se em d
Apds a divisao, a parte com massa m/3 move-se para a
estivesse se movendo para a esquerda com velocidade
depois da divisao sefia:

%—vi—v] para a esquerda.

A() ( B() (vw-v) paraa esquerda. c() (wv) paraa direita.

D() ('13\"_") para a direita. E() (v,+v) para a direita.

Questio 3. Um caixote de peso W é puxado sobre um trilho horizontal por uma forga de magnitude F que forma um
figura. Dado que o coeficiente de atrito estatico entre o caixote e o

uas partes, uma com massa 2m/3 e outra com massa m/3.
direita com uma velocidade de médulo v,. Se a massa m
de médulo vantes da divisdo, a velocidade da parte m/3

X Questdo 5. Um ‘bungee jumper de2mde a
de 18 m de comprimento quando ndo alonga
seus pés. Na sua descida, a partir da supe
rochas embaixo. Das opgdes abaixo, a menor

A() 26m. B(). 31m o

ltura e 100 kg de massa pula de uma ponte usando uma ‘bungee cord’,

da, constante elastica de 200 N/m e massa desprezivel, amarrada aos
rficie da ponte,

a corda atinge a extensao maxima sem que ele toque nas
distancia entre a superficie da ponte e as rochas é:

rs

() 36m. D() 41m. E() 46m.



™ Questao 6. Um astronauta, antes de partir para uma viagem até a Lua, observa um copo de agua contendo uma
pedra de gelo e verifica que 9/10 do volume da pedra de gelo esta submersa na agua. Como esta de partida para a
Lua, ele pensa em fazer a mesma experiéncia dentro da sua base na Lua. Dada gue o valor da aceleracac de
gravidade na superficie da Lua é 1/6 do seu valor na Terra, qual & porcentagem do volume da pedra de gelo que
estaria submersa no copo de agua na superficie da Lua? :

A() 7%. B() 15%. C() 74%. D() 90%. E() 96%.

Questao 7. Suponha que ha um véacuo de 3.0~10* Pa dentro de uma
campanula de 500 g na forma de uma pirAmide reta de base quadrada
apoiada sobre uma mesa lisa de granito. As dimensdes da piramide sao
as mostradas na figura e a pressao atmosférica local é de 1,0x10° Pa. O
modulo da forca F necessaria para levantar a campanula na diregao
perpendicular & mesa e ligeiramente maior do que:

A() 700N. B() 705N. C() 1680N.
D() 1685N. E() 7000 N.

" Questao 8. Um cilindro macigo flutua verticalmente, com estabilidade,

o . ¢ -""-——_-“-\
com uma fracado f do seu volume submerso em mercidrio, de massa - )
especifica D. Coloca-se agua suficiente (de massa especifica d) por cima o
do mercdrio, para cobrir totalmente o cilindro, e observa-se que ¢ cilindro —
continue em contato com o mercirio apos a adicao da agua. Conclui-se : —-==="______\ == dgud
que o minimo valor da fragao f originalmente submersa no mercurio é: C%___/
<—mercurio
A() D B() 94 . c() 4.
0 o R 0 -
D D—d
D() §. E() =59.

Questao 9. Um relogio de péndulo simples € montado no patic de um laboratério em Novosibirsk na Sibéria, utilizando
um fio de suspensao de coeficiente de dilatagao 1x10° °C™". O péndulo é calibrado para marcar a hora certa em um
bonito dia de verao de 20 °C. Em um dos menos agradaveis dias do inverno, com a temperatura a — 40 °C, o relégio:

~

A () adianta 52 s por dia. ‘B () adianta 26 s pordia. . C () atrasa 13 s por dia.
D () atrasa 26 s por dia. E () atrasa 52 s pordia.

{Questéo 10. Uma botha de ar de volume 20,0 mm?®, aderente a parede de um tanque de agua a 70 cm de
profundidade, solta-se e comega a subir. Supondo que a tensdo superficial da bolha é desprezivel e que a pressao
atmosférica & de 1x10°Pa, logo que alcanga a superficie seu volume & aproximadamente:

A()19,2 mm’. *B () 20,1 mm°. C () 20,4 mm°. D ()21,4 mm°. E () 34,1 mm".

Questao 11. Considere a figura ao lado onde E; e E, sdo dois espelhos planos que formam um angulo de 135° entre
si. Um raio luminoso R incide .com um angulo oo em E; e outro R' (ndo mostrado) emerge de E,. Para O<a<w/4,
conclui-se que: ;

A () R’ pode ser paralelo a R dependendo de «..
B () R'é paralelo a R qualquer que seja a.

~€ {)--R*nunca'é paralelo a R. 1350

D (} R’ s¢ sera paralelo a R se o sistema estiver no vacuo..

E () R’ seraparaleloaR qualquer que seja‘o angulo entre os espelhos. E, =



Questao 12. A distancia de Marte ao Sol é aproximadamente 50% maior do que aquela entre a Terra e o Sol.
Superficies planas de Marte e da Terra, de mesma area e perpendiculares aos raios solares, recebem por segundo as
cnergias de irradiacao solar Uy e Ur, respectivamente. A razdo entre as energias, Un/U+, & aproximadamente:

A() 4/9. B () 2/3. cO 1. D () 3/2. E() 9/4.

Questao 13. Devido a gravidade, um filme fino de sabao suspenso verticalmente é mais espesso embaixo do que em
aima, Quando iluminado com luz branca e observado de um pequeno angulo em relagao a frontal, o filme aparece
preto em cima, onde nao reflete a luz. Aparecem intervalos de luz de cores diferentes na parte em que o filme € mais
¢-spesso, onde a cor da luz em cada intervalo depende da espessura local do filme de sabao. De cima para baixo, as
(ores aparecem na ordem:

A () violeta, azul, verde, amarela, laranja, vermelha.

B () amarela, laranja, vermelha, vicleta, azul, verde.

C () vermelha, violeta, azul, verde, amarela, laranja.

D ( ) vermelha, laranja, amarela, verde, azul, violeta.

E () violeta, vermelha, laranja, amarela, verde, azul.

Questao 14. Trés cargas elétricas puntiformes estdo nos vértices U, V, e W

de um triangulo equilatero. Suponha-se que a soma das cargas € nula e que \V4
a forca sobre a carga localizada no vértice W é perpendicular a reta UV e

aponta para fora do tridngulo, como mostra a figura. Conciui-se que:

A () as cargas localizadas em U e V sao de sinais contrarios e de valores

absolutos iguais. W
B () as cargas localizadas nos pontos U e V tém valores absolutos diferentes U
e sinais contrarios. \ B

C () as cargas localizadas nos pontos U, V e W tém o mesmo valor absoluto,
com uma delas de sinal diferente das demais.

D () as cargas localizadas nos pontos U, V e W tém o mesmo valor absoluto ‘
e 0 mesmo sinal,

E () a configuragao descrita é fisicamente impossivel.

; Questao 15. Suponha que o elétron em um atomo de hidrogénio se movimenta em torno do préton em uma orbita
,‘\csrcular de raio R. Sendo m a massa do elétron e g o mddulo da carga de ambos, elétron e préton, conclui-se que o
madulo da veiocndade do elétron é proporcional a:

55

Wi B0 = CO) A D()

\{ Questdo 16. Duas lampadas incandescentes, ctuja tensdo nominal € de 110 V, sendo uma de 20 W e a outra de 100
W, sao ligadas em série em uma fonte de 220 V. Conclui-se que:

) As duas lampadas acenderao com brilho normal.
B () Alampada de 20 W apresentard um brilho acima do normal e logo queimar-se-a.
C () Alédmpada de 100 W fornecera um brilha mais intenso do que a de 20 W.
) Alampada de 100 W apresentara um brilho acima do normal e logo queimar-se-a.
)

Nenhuma das lampadas acendera. .



Questio 17. Duas baterias, de f.e.m. de 10 V e 20 V respectivamente, estao ligadas a duas resisténcias de 200Q &
30002 e com um capacitor de 2uF, como mostra a figura. Sendo Q¢ a carga do capacitor e Py a poténcia total
dissipada depois de estabelecido o regime estacionario, conclui-se que:

A() Qo=14uC; Pg=0,1W. | 2000 3000

B() Q.=28uC; Pyg=02W. S I

Gy Ou=08pC: Pi=10W. DU

D() Q.=32uC; Py=0,1W. oY —— — —— 20V
E() Q. =32uC; Py=02W.,

Questdo 18. Pendura-se por meio de um fio um pequeno ima permanente cilindrico, formando assim um péndulo
simples. Uma espira circular é colocada abaixo do péndulo, com seu eixo de simetria coincidente com o fic do
péndulo na sua posigdo de equilibrio, como mostra a figura. Faz-se passar uma pequena corrente | atraves da espira
mediante uma fonte externa. Sobre o efeito desta corrente nas oscilagdes de pequena amplitude do péndulo, afirma-
sSe gue a carrente :

nao produz efeito algum nas oscilagdes do péndulo.

produz um aumento no periodo das oscilagdes.

A()

B() N

C () aumenta a tensao no fio mas nao afeta a freqiiéncia das osciiagoes. s

D () perturba o movimento do péndulo que, por sua vez, perturba a corrente na espira.

E () impede o péndulo de oscilar. ©

Questao 19. Um elétron, movendo-se horizontalmente, penetra em uma regido do espago onde ha um campo elétrico
de cima para baixo, como mostra a figura. A diregdo do campo de indug&o magnética de menor intensidade capaz de
anular o efeito do campo elétrico, de tal maneira que o elétron se mantenha na trajetoria horizontal, é:

para dentro do plano do papel.

na mesma direcao e sentido oposto do campo elétrico.

para fora do plano do papel.

my

A()
B()
C () na mesma diregéo e sentido do campo elétrico.
D()
E()

a um angulo de 45° entre a diregao da velocidade do elétron e a do campo elétrico. L1 ‘L !

&

Questio 20. Uma haste, WX de comprimento L desloca-se com velocidade constante sobre dois trilhos paralelos
separados por uma distancia L, na presenga de um campo de indugdo magnética, uniforme e constante, de magnitude
B, perpendicular ao plano dos trilhos, direcionado para dentro do papel, como mostra a figura. Ha uma haste YZ fixada
no término dos trilhos. As hastes e os trilhos sdo feitos de um fio condutor cuja resisténcia por unidade de
comprimento € p. A corrente na espira retangular WXYZ:
X Y

A () circula no sentido horério e aumenta, tendendo a um valor limite finito.

B ( ]

) circula no sentido horario e decresce, tendendc a zero.

<l

C () circula no sentido anti-hordrio e decresce, tendendo a zero.

D () circula no sentido anti-hordrio e aumenta, tendendo a um valor limite finito.

B
i |

E () circula no sentido anti-horario e aumenta sem limite. w z

R S R



ATENCAO: As solugdes das questdes de ndmeros 21 a 30 seguintes, DEVEM SER JUSTIFICADAS no Caderno
de Respostas.

Questao 21. Considere um bloco cubico de lado d @ massa m em repouso sobre um plano inclinado de angulo ¢, que
impede o movimento de um cilindro de diaimetro d e massa m idéntica a do bloco, come mostra a figura. Suponha que
o coeficiente de atrito estatico entre o bloco e o plano seja suficientemente grande para que o bloco nao deslize pelo
plano e que o coeficiente de atrito estatico entre o cilindro e o bloco seja desprezivel. O valor maximo do angulo « do
plano inclinado, para que a base do bloco permanega em contato com o plano, € tal que:

A() sena =1/2. B() tano =1. [\
C()tanuw =2. D() tano =3. ‘

E{) cotgu =2. l

Questao 22. Uma bala de massa 10 g é atirada horizontalmente contra um bloco de madeira de 100 g que esta fixo,
penetrando nele 10 cm até parar. Depois, o bloco é suspenso de tal forma que se possa mover livremente e uma bala
idéntica & primeira ¢ atirada contra ele. Considerando a forga de atrito entre a bala e a madeira em ambos 0s casos
como sendo a mesma, conclui-se que a seyunda bala penetra no bloco a uma profundidade de aproximadamente:

A() 80cm. B() 82cm. C() 88cm. D() 9,2cm. E() 9,6cm.

_ Questao 23. Um bloco macige requer uma poténcia P para ser empurrado, com uma velocidade constante, para subir
uma rampa inclinada de um angulo 0 em relagio a horizontal. O mesmo bloco requer uma poténcia Q gquando
empurrado com a mesma velocidade em uma regido plana de mesmo coeficiente de atrito. Supondo que a unica fonte
de dissipagdo seja o atrito entre o bioco e a superficie, conclui-se que o coeficiente de atrito entre o bloco e a
superficie é:

A 4 B() o3 c() 9send, DO s E() pazend.

P P-Q° P-Q P—Qcosb

Questido 24. Estima-se que, em alguns bilhées de anos, o raio médio da orbita da Lua estara 50% maior do que e
atualmente. Naquela época, seu periodo, que hoje é de 27,3 dias, seria:

A() 14,1 dias. B() 18,2 dias. C () 27.3dias. D () 41,0dias. E() 50,2 dias.

Questdo 25. No inicio do século, Albert Einstein propds que forcas inerciais, como aquelas que aparecem em
referenciais acelerados, sejam equivalentés. as forgas gravitacionais. Considere um péndulo de comprimento L
suspenso no teto de um vagao de trem em movimento retilineo com aceleragéo constante de médulo a, como mostra
a figura. Em relag:ao a um observador no trem, o periodo de pequenas oscnagoes do péndulo ao redor da sua posi¢ao
de equilibrio 8, é

om /L . B() 2n/5k. €O 2 —gfo? | f c/@q
: = O —>

—— e
D() 2n Jg”+a . E() 2\/Jag' A A

o}




Questio 26. Na extremidade inferior de uma vela cilindrica de 10 cm de comprimento (massa especifica 0,7 g cm Y e
fixado um cilindro macico de aluminio (massa especifica 2,7 g cm %), que tem 0 mesmo raio gue a vela e comprimento
de 1,5cm. A vela é acesa e imersa na agua, onde flutua de pe com estabilidade, como mostra a figura. Supondo que
a vela queime a uma taxa de 3 cm por hora e que a cera fundida nao escorra enguanto a vela queima, conclui-se gue
a vela vai apagar-se:

A () imediatamente, pois nao vai flutuar. EO WU N
< vela

< Al

B() em 30 min. C () em 50 min.

agua
D{) em th 50 min. E () em 3h20 min.

Questio 27. O médulo da velocidade das aguas de um rio é de 10 m/s pouco antes de uma gqueda de agua. Ao pé da
queda existe um remanso onde a velocidade das aguas é praticamente nula. Observa-se que a temperatura da agua
no remanso é 0.1 °C maior do que a da agua antes da queda. Conclui-se que a altura da queda de agua é:

A() 2.0m. B() 25m. C() 37m. D() 42m. E() 50m.

Questao 28. Um diapaséo de 440 Hz soa acima de um tubo de ressonancia contendo um
&mbolo movel com mostrado na figura. A uma temperatura ambiente de 0 °C, a primeira
ressonancia ocorre quandc o émbolo estéd a uma distancia h abaixe do topo do tubo. Dado
que a velocidade do som no ar (em m/s) a uma temperatura T (em °C) é v=331,5+0,607T,
conclui-se que a 20 °C a posigcdo do émbolo para a primeira ressonancia, relativa a sua
posicao a 0 °C, é:

—  5—

A() 2,8cm acima. B () 1,2cm acima. C () 0,7 cm abaixo. «— ambolo

D () 1,4 cm abaixo. E () 4,8cm abaixo.

Questio 29. Um objeto metalico é colocado proximo a uma carga de +0.02 C e aterrado com um fio de resisténcia de
80). Suponha que a corrente que passa pelo fio seja constante.por um tempo de 0,1 ms até o sistema entrar em
equilibrio e que a energia dissipada no processo seja de 2 J. Conclui-se que, no equilibrio, a carga no objeto metalico
e ‘

A() -0,02C. B() -0,01C. Cc() -0,005 % D() 0C. E() +002C.

£
‘v

Questao 30. Uma vela esta a uma distancia D de um anteparo sobre
o qual se projeta uma imagem com lente convergente. Observa-se
que as duas distancias L € L' entre a lente e a vela para as quais se
obtém uma imagem nitida da vela no anteparo, distam uma da outra
de uma distancia a. O comprimento focal da lente é ent&o:

—

i

A B2 B() B8 c() 2a. §
D() D—‘a. E() D+a. D -

4D
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(CABARITOY /IMPACTO

/
0L [v] = {F1* [m]P [d] @)
LT"! = MLT %= MP LY
l=a + vy
0O=a+ P
-1 =~-20a
1 1 £ 2 1
o > B > ¥ 2 — v F2 m 2 4
02. a=gsend ®)
0 — variads 90°a 0°
a—>decrescedeg a 0
movimento sempre acelerado — v cresce
03. Fminzfatm Fecos0=pN=u(W+F sen 6) ,(D)
Fcos@=pW+ pFsen 6 . F(cos®—psen0)=pW

F(cos@—psen6) puW
cos 6 " cos®

s F(-ptgB)=pWsecbd

Fe pW sec 6
1-ptgd



Spock
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m
04. Analisando sempre o corpo de massa — :

©
1° situagdo: %.6-#?..&1::%1-.‘71
F . At é sempre 0 mesmo
m . = m _
2* situagdo; ?.V*F.Atzg.vl
m_. m_. m _ SE e e =yv
B R S V=9 +V —— .
3 3 3
vl——(vl+v)
05. @)
= it kx:
By = By — meh = 5

200
100 . 10 . (20+x) = > ¥

—10 (ndo convém
¥ - 10x—200=0 — { ( )

20
h=18+x+ 2 .. h=40m
06. p independede g Mrera = Plua O
F=(1.100-3.10%. 1002+ 05 . 10 F=700+5 F = 705N
% Par = Eggua O
V.d.g=f.V.D.g
» dgua
Pt
D
merciirio
®. £= £,(1 + aAB) £ = £,(1 — 0,0006) £=0,9994 4, -
~
£
T,y = 27 o|—
g
> Do o L o003
Teo 40,9994 ’
0,9994 ¢,
Ty = 2m o Como T,, > T,,, adianta
J

Emumdia — 24 . 3.600.0,0003 = 259s




e

10 PV =PV = P =Py + p, . h.g . P =107R @)
P, . V=107P,. 20 .. V=214mm3
11. R sairia paralelo aR’ se o dngulo entre os espelhos fosse 90° ©
1 U d2 U 2 U 4
RUa ;7 - M-I . Mo . M (&)
Ur d3 Ur 3 U, 9
13. Ordem decrescente dos A D)
14, Sendo aforga F parafora, as cargas terdo obrigatoriamente o mesmo sinal ®
2 2
15 Fg=F, ~ X8 _ v . _k . . 94 @
R? R mR JmR
20 100
16. 1 = — = 0IlI8A i = — = 091A
mag, © 110 ‘mage T 110 ®
110 0
1 = T = 6l1Q RZ:H—=121£2
0,18 0,91
220

i = —— = 030A
e T 611+121

Comoi_ > imax20 ,alampada de 20 acende e em segnida, queima

17. 200 Q A 300Q _ ®
MWW~ WW—
o+
10V —— =] 2ur ——20v
N B
ZE=ZRi . 20-10=500i . i=002A

Vap=20-300.0,02=14V .. Q=14.2=28puC
P=R.i# .. P=500.0022 . P=02W
18. A corrente na espira gera campo magnético e por tanto influencia o ()]

movimento pendular; o im3, oscilando, vai gerar uma variago do
fluxo magnético, gerando corrente induzida.

19. Regra da mio esquerda (elétron); como a forga elétrica esta para cima (A)
aforga magnética tem que ficar parabaixo, isto €, campo magnético
entrando na folha de papel.

20. Lei de Lenz: corrente no sentido horario; como a area da espira esta ®)

diminuindo, o fluxo tende a zero e por tanto i tende a zero.
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21. Equilibrio do cilindro:

— Ppsen® = Fg (1)

Z§=O — N=Pcosb® (2)

2£,=0 —>Pgsen® + Fog=F, (3)

d d
ZM;=0 - F . EHN. E=0 o Fy=N 4)

Como: Ps = PB =P

Psen® + Feg = N Psen® + Psen® = Pcos 8

2senf = cos 6 cotgh =2
2 2 2
2. Psitwagio: W _w 10V o oo - Y O
2 a 2 & ol
. e~ A = ;. mv
2%situagdo: Q. = qumis = mv=Cm+M)V = v = -
5 m2v2 2
F, .x, Fat.xl—(m+M) mzv = F,.x, =F, .x,—-F,. o
2(2m+M) 2m+M
- 102 110
Xp=%X—7——— = X, = — = 9167 = x, = 92cm
2.10+100 12
2. P=F.v P = (F,; + mgsenB)v ®

P = (umg cos6 +mgsen 8)v
Q = pmgv

o BB o et mes BT

Q u
(]
u(P-Qcosf) = Qsené = p = 5(—%%




%4 —=— ~ T?=T 15 = T=184T = T =502 dias ®

25. a_=qa’+g’ ©)
T=2n L = T=2=n
a a? 47
2 () ®
dgua < vela
P=E = 27.15.85.g+07.h.85.g=10015+)S.g
405+07h=15+h = 255=03h = h= 85cm
h . d0=10—8,5=1,5cm = 3cm —— 1h
15cm ——  t
f = 0,51'1 = t=30min
27. Energiamecéx}ica corresponde ao trabatho de aquecimento ©
2 2
10
mgh + 1‘;- =meA® . 10.h+ —- =42. 103 . 0,1
10h = 420 - 50=370 .. h=37Tm
3315 346,6

28 Ah = % - .ijo— = -00069m = Ah = 07cm abaixo ©
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29 P =— = Poz—%=2.104w
At 10~
4
P=r’ = = 2‘810 =25.100 = i=50A

AQ=iAt = AQ=350.10%=510%C = Q=-0005C

0, Ll D=L+L L=L'+a
f L-f
L~ L'f = LIf = LL'= LE¥L'f
D+a D-a . . Drz®
2 2 4D

©

(3)
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